

Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testülete
Ügyrendi, Civil Kapcsolatok és Közművelődési Bizottsága
Dr. Fazekas Margit
bizottsági elnök részére

Tárgy: Tájékoztató a turisztikai beruházás
következtében kibővült Helytörténeti
Múzeum szakmai tevékenységéről

Tisztelt Bizottság!

Múzeumi munka:

A múzeum alapfeladata a gyűjtemények kezelése gyarapítása, tudományos munka végzése, a gyűjteményekben őrzött anyag megóvása, feldolgozása, és bemutatása publikációk, kiállítások, keretében. A múzeum egyik fontos küldetése a kulturális javak nyilvánosság számára történő széleskörű és egyenlő hozzáférhetővé tétele. Ennek eszközei az időszakos és állandó kiállítások szervezése, a látványtár, a gyűjteményi anyag digitalizálása és tanulmányok készítése.

A múzeum a tudásmegosztás érdekében szakalkalmazottak közreműködésével különböző célcsoportoknak rendszeres múzeumpedagógiai foglalkozásokat, múzeumi tábortokat szervez, valamint közművelődési tevékenységet lát el. Egyes rendezvényeink már meghatározóak az éves városi programok között (Húsvéti Sokadalom, Múzeumok Éjszakája, Őszi Fesztivál és pálinkaverseny).

A múzeum az utóbbi években nagy hangsúlyt fektet az idősekkel folytatott kapcsolatfelvétellel. E téren rendszeres és kitűnő az együttműködés a Kunszentmártoni Nőklubbal és a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központtal.

A rendezvények és az utóbbi évek nagyobb léptékű pályázatainak és beruházásainak jelentős energiákat emésztettek fel a gyűjteményi munka kárára. Az elkövetkező időszakban 2022. év végéig és 2023 folyamán több időt kell szentelni a leltározásra, selejtezésre, raktári trendre, digitalizálásra, és a közel 80000 tételt számláló gyűjtemények gondozására.

A Tömlöc – alvilági kaland a bűn és a büntetés világában

A múzeum a TOP 1.2.1-15 JN1-2016-0001 Kunszentmárton komplex turisztikai fejlesztése projekt keretében két új épülettel bővült, ahol egy élményközpontú kiállítás, fogadótér, múzeumi bolt-kávézó, valamint ruhatár került kialakításra. A fogadótér létrehozása nagy előrelépés, hiszen így a jegykiadás és kiadványvásárlás egy helyre lett csoportosítva. A kiállítás modern, mai igényeknek megfelelő kínálattal várja a látogatókat. Ezzel egy időben az udvar átépítésével egy jól használható közösségi tér kialakítása és használata is megkezdődött.

Az új turisztikai attrakció működtetésének érdekében az intézmény 1 fő 8 órás dolgozóval bővült. A múzeum nyitvatartását ennek ellenére még mindig csak közfoglalkoztatás segítségével tudjuk megoldani. Legnagyobb problémát a hétfői nyitvatartás biztosítása jelenti.

Nyitvatartás:

Pályázati előírás, hogy a turizmus szezonális ingadozásának csökkentése érdekében a támogatott létesítményeknek egész évben, de legalább az év 270 napján nyitva kell tartaniuk. Továbbá az adott turisztikai attrakció főszezonjában heti 5 napon, naponta min. 8 órában kötelező a nyitvatartás, a szünnap nem eshet szombatra, vasárnapra és ünnepnapra (kivéve december 25. és január 1.).

A múzeum épületei keddtől szombatig 9-17 óra között tartanak nyitva. Főszezonban a

tömlöc című új kiállítás az indikátorok teljesítése érdekében május 1 - augusztus 1. között vasárnap is nyitva tart 9-16 óráig.

A rezsziárak emelkedése miatti esetleges téli bezárás tovább nehezíti a kötelezettség teljesítését, ami azt jelenti, hogy tavasszal és nyáron több hónapig vasárnap vagy akár hétfőn is nyitva kell tartanunk.

Kávézó:

A projekt vállalásaiban egy egész évben nyitva tartó büfé üzemeltetése is szerepelt. A kávézót augusztustól meghirdettük üzemeltetésre, voltak érdeklődők, de végül senki nem vette bérbe. Ebben a helyzetben a kávézót minimális szolgáltatásokkal (üveges üdítő, kávé, csomagolt élelmiszer) a KÁMK fogja üzemeltetni, amihez a szükséges engedélyeket beszereztük. Várható nyitás október közepe. E mellett egy múzeumi bolt is megkezdte működését. A kínálat mértéke és a készletek feltöltése folyamatos, az igényektől és az intézmény költségvetéstől függ. A kávézó a múzeummal egy időben tart nyitva.

Látogatói indikátorszámok:

A pályázat meghatároz indikátorokat a látogatószám növekedés tekintetében. (Múzeum: 4252 fő, strand: 1425 fő) A növekedéssel együtt 2023. december 31-ig a kötelező látogatószám a múzeumnál: 15 852 fő

A múzeum igyekszik az előírt látogatószámot hozni, de ez sok tényezőtől függ. Szükség lett volna az általunk kért turisztikai vagy marketing szakemberre, aki ahhoz ért, hogy hogyan kell behozni a látogatókat a programokra. A rezsziárak emelkedése miatti esetleges téli bezárás tovább nehezítheti az amúgy is igen magas indikátorszámok teljesítését.

A múzeumra vonatkozó látogatószámot a pályázati osztállyal egyeztetve az uniós pályázatokban esetében elfogadott jelenléti ívekkel vagy a belépőjegyek nyilvántartásával regisztráljuk.

Turizmus és marketing:

A város turisztikai feladatának ellátása hivatalosan a KÁMK feladata. Jelenleg szakember és költségvetési keret hiányában ezt a feladatot nem tudjuk érdemben ellátni. A projekt tartalmazott marketing elemeket. (weboldal, PR film, roll-up, reklámtáblák, leporellók)

A marketingelemek működtetése viszont külön feladat, amelyet szakember nélkül kell ellátnunk. Úgy gondoljuk, hogy a projekt céljai csak intenzívebb marketinggel, reklámkampányokkal érhetőek el. Erre jelenleg nincs forrás az intézménynél.

Rövidtávú szakmai célok:

A múzeumi kiállítások és a rendezvények színvonalát alapvetően meghatározza az intézményi költségvetés, és a pályázati források rendelkezésre állása. A múzeum szakmai programjait és szakmai munkáját jellemezően pályázati forrásokból finanszírozza, ami a jelentős plusz munkát jelent a múzeumi dolgozóknak.

Célunk az új kiállítás beüzemelése, reklámozása a belépőszám növelése, új látogatói célcsoportok bevonása, a már hagyományos rendezvények megszervezése. A múzeum igyekszik az év hátralévő időszakában és a következő évben is az erőforrásaihoz képest színvonalas szakmai munkát végezni, kiszolgálni a lakosság igényeit.